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набір вправ для розвитку мовлення першокласників. Результати використання 

інформаційних технологій у спеціальній освіті свідчать про необхідність їх 

подальшого використання для корекції мовленнєвих порушень [2, c.303]. 

Отже, нові засоби навчання, засновані на інформаційних технологіях, 

можуть бути ефективними інструментами для вирішення освітніх потреб дітей з 

порушеннями мовлення та сприяють більш успішній корекції мовленнєвих 

порушень. 

Так, мовлення є одним із найважливіших психічних процесів, який має 

великий вплив на інші когнітивні функції. Порушення мовлення може негативно 

впливати на розвиток інших аспектів психіки. Найпоширенішими порушеннями 

мовлення в дітей є проблеми з вимовою звуків, і найчастіше спостерігається 

спотворене виголошення звуків [7, c.83]. 

Спотворене виголошення звуків може мати різні форми, включаючи 

схожість звучання з нормативними звуками, а також відсутність звуку або заміну 

його близьким за артикуляцією. Особливо часто ця проблема створює умови для 

змішування відповідних фонем і може призвести до ускладнень у процесі 

оволодіння грамотою. 

При порушенні вимови звуків, важливо спрямовано працювати над 

формуванням уявлень у дитини про процес вимови. Порушення різних етапів 

зворотного зв'язку може призвести до дефіциту інформації про фонетичні 

елементи мови. Тому потрібно надавати спеціальну допомогу дорослих і 

використовувати специфічні методи навчання для вирішення цієї проблеми. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ  

 

Сучасний тенденції вищої освіти направлені на активну підтримку 

студентів, що володіють креативним мисленням, дослідницьким потенціалом та 

науковою компетентністю. Один із пріоритетних напрямів у вдосконаленні 

студентів вищої освіти полягає у впровадженні дистанційних технологій 

навчання. 

Дистанційні технології представляють собою інноваційні засоби, що 

використовують сучасні комунікаційні та інформаційні ресурси. Ці технології 

дозволяють здійснювати освітній процес віддалено, усунувши потребу у прямому 

контакті між викладачем та студентом [1]. 

Освітні ресурси, що працюють у дистанційному форматі, сприяють прямій 

інтерактивній взаємодії між студентами та викладачем у віртуальному 

середовищі. Цей онлайн контекст надає можливість постійного моніторингу 

якості засвоєних знань, реалізації індивідуального підходу до навчання, а також 

сприйняття освітнього матеріалу до індивідуального темпу навчання кожного 

учасника. Крім того, викладач забезпечує платформу для активних обговорень та 

дискусій. Завдяки такому формату навчання, учасники мають можливість 

виконувати завдання у будь-який зручний час, що забезпечує гнучкість у 

плануванні освітнього процесу як за індивідуальним графіком, так і за змішаним 

типом навчання, що надає найвищий рівень зручності для всіх учасників. 

Система дистанційної освіти оперує основними принципами гнучкості, 

модульності, динамічності, адаптивності, безперервності, креативності та 

відкритості. Вона ґрунтується переважно на самостійному набутті необхідного 

обсягу та якості знань, що передбачає використання різноманітних традиційних і 

сучасних інформаційних технологій. Впровадження цих технологій сприяє 

розвитку навичок та компетенцій, які стають ключовими для успішної реалізації 

завдань у майбутньому. 

Ці навички включають: 

• організаційні здібності, що орієнтовані на саморегуляцію власної діяльності; 

• уміння приймати рішення, вибирати між альтернативами та нести 

відповідальність за їх наслідки; 

• компетентність у функціонуванні в інформаційному просторі, включаючи 

вміння відбирати релевантну інформацію, систематизувати її та 

використовувати для прийняття рішень у вирішенні конкретних завдань; 

• вміння демонструвати результати своєї діяльності за допомогою 

інформаційних технологій; 
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• навички самоосвіти, що сприяють постійному розвитку та підвищенню 

кваліфікації. 

Ефективне впровадження дистанційного навчання вимагає належної 

організації, систематичного керівництва процесом та високої кваліфікації 

залучених викладачів. Дослідження дисциплін у контексті дистанційної освіти 

має свої унікальні аспекти та особливості, що істотно розширюють спектр методів 

навчання. Заняття включають в себе слайди-презентації та діалог між викладачем 

та студентом. Також студенти виконують практичні та лабораторні заняття та 

виправляють їх на перевірку викладачу. Крім того, підсумкове та залікове 

оцінювання служить інструментами для оцінювання освітніх досягнень учасників 

освітнього процесу. 

Ефективна реалізація дистанційної освіти значною мірою залежить від 

належної уваги до розробки освітніх мультимедійних представлень. Такий 

формат викладання дисципліни дозволяє поєднувати, як теоретичні так і 

практичні аспекти навчання, забезпечуючи послідовність освітнього процесу [2]. 

Мультимедійне представлення може включати текстовий, графічний або 

відеоконтент, а також різноманітні способи інтеракції з ним та маючи наступні 

компоненти: 

• Зошити чи завдання для самостійного виконання.  

• Посібники, які акцентуються на конкретній темі та вимагають певного рівня 

роботи та дисципліни. 

• Матеріали для самостійного читання, можливо, у формі електронної книжкової 

полиці. 

• Систематично організовані методики вивчення навчальної програми. 

• Ілюстраційні компоненти, які можуть включати відеолекції, демонстраційні 

матеріали та фільми. 

• Систему майстерного контролю, що включає типові завдання та питання. 

• Рекомендовану та довідкову літературу. 

Електронний підручник є аналогом звичайного освітнього посібника, що 

містить передбачено розроблену інформаційну базу для систематичного вивчення 

матеріалу у відповідному обсязі та послідовності. Він не лише надає студенту 

необхідну інформацію, але й сприяє обранню оптимального методу вивчення, 

відкриваючи можливості для самостійної практики. Методичні вказівки 

допомагають усвідомити зміст підручника та сформувати базові уявлення. 

Однією з найбільш важливих аспектів викладання дисципліни у системі 

дистанційної освіти є якість освітнього процесу. Часто це оцінюється за ступенем 

ознайомлення студентів з теоретичним матеріалом, який представлений у вигляді 

слайдових презентацій та засвоюється шляхом самостійного вивчення. Відомо, 

що деякі студенти відкладають виконання цього завдання, сподіваючись на більш 

комфортний час, або навіть уникнути його зовсім. Для вирішення цих проблем 

необхідне постійне та активне відслідковування системи за допомогою спеціально 

розроблених тестів. Покрім традиційних тестів з закритими питаннями (з однією 

правильною відповіддю або вибором зі списку), рекомендується використовувати 

тести, які дозволяють студентам розгорнуто висловлювати свої відповіді під час 
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тестування (відкриті або інтегративні завдання). Особливо це стосується засобів 

тестування та оцінювання. 

Необхідно враховувати, що дистанційна освіта суттєво змінює вимоги до 

самостійної активності студента. Відповідальність викладача полягає в організації 

цієї самостійної роботи, розробці та впровадженні спеціальних проектів та 

ініціатив. Для досягнення цієї мети можуть бути використані ноутбуки, які 

функціонують незалежно від комп'ютера. 

Також важливо зазначити, що, крім основної мети освіти, технології 

дистанційного навчання створюють можливості для студентів, зацікавлених у 

науці, для участі у наукових конференціях, спілкування на форумах та обміну 

результатами своїх досліджень. 

Прогрес у розвитку дистанційних технологій виявляє важливість для 

системи освіти, при цьому діяльність викладача суттєво відрізняється від 

традиційних підходів. 

По-перше, це створює виклик для викладачів у розробці курсів, що вимагає 

володіння спеціалізованими навичками в контексті швидкого розвитку 

інформаційних технологій. 

По-друге, комунікаційні технології сприяють більш активній та особистій 

взаємодії між студентами та викладачами, що потребує додаткових зусиль з боку 

викладача. 

По-третє, на відміну від традиційної освіти, де викладач займає центральне 

місце, у дистанційній освіті акцент робиться на студентові, тоді як роль педагога 

полягає у наданні підтримки, консультуванні та сприянні. 
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